

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ



РИТМИЧНО, ПО-УДАРНОМУ

Ритмично, по-ударному тру-
дится коллектив очистного участка, которым руководит Ю. П. Свищевский. Две бригады этого участка ежемесячно перевыполняют задания. На ли-
цевом счету коллектива запи-
сано с начала года 8400 тонн сверхпланового угля. В мае участок добил сверх плана 700 тонн угля.

Многие горнорабочие участка трудаются самоотверженно. Вот некоторые из них: тт. Филипчук, Дегтярев, Ремарчук, Гребенщикова, Иванов, Никле-
вич, Шалютов, Файер, Чалых.

Среди механизаторов образ-
цы в труде показывают тт. Бу-
заков, Романчин, Криштоп. Хорошо исполняют свои обя-
занности люковой тов. Зом-
мер, обеспечивая ударный труд своих товарищей.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ.

Шахта «Кольчугинская».

Василий Несторович Телегус — бульдозерист спецконтроллер комбината «Кузбассуголь» борется за продление срока службы машины. Благодаря хорошей эксплуатации и уходу Василий Несторович продлил срок службы своего бульдозера в 2 раза. Один из лучших механизаторов спецконтроллеров, В. Н. Телегус на старом бульдозере постоянно добивается высокой производительности труда.

На снимке: В. Н. ТЕЛЕГУС.

Фото Г. Дмитриева.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Коллектив шахты имени 7 ноября в мае продолжает тру-
диться с хорошим темпом, взя-
тым в соревновании в честь 50-летия образования СССР. С нача-
ла года уже выдано сверх плана 78 тысяч тонн уг-
ля. Практически обязательства к знаменательной дате уже

выполнены. С ними успешно справились и очистники, и проходчики. Безусловно, на этом коллектив шахты не останется. С каждым месяцем он будет наращивать свой плюс к плану.

В первой половине мая очи-
стные коллективы шахты до-
были сверх плана около 5 ты-
сяч тонн угля. В основном все бригады успешно справляются с планом. Наибольший плюс имеют бригады, которыми ру-
ководят Д. К. Придаченко, А. Т. Попов. Похоже дела у

подготовителей. Они задолжали к плану проходки около 50 погонных метров горных выработок. Но к концу месяца положение поправится. План будет выполнен. Ведущие про-
ходческие бригады уже имеют солидный плюс к плану. На-
пример, бригада, руководимая А. К. Истратовым, прошла до-
полнительные 22 погонных мет-
ра выработок.

А. УСТИНОВ, начальник
отдела труда и заработной пла-
ты шахты имени 7 ноября.

УГОЛЬ СВЕРХ ПЛАНА

Социалистическое соревно-
вание по достойной встрече 50-летия СССР на шахте «По-
лысаевская» проходит с огнь-
ком. Горняки в честь этого знаменательного праздника уже

выдали на гора 94 тысячи тонн дополнительного к плану. Из них 5 тысяч добыто в мае.

В первой половине мая хоро-
шо несут трудовую вахту очи-
стные бригады, которыми ру-
ководят В. Жуков, А. Величко и В. Архипов. Каждая из наз-
ванных бригад имеет на сверх-
плановом счету по 1000 и бо-
лее тонн топлива.

Проявляя постоянную забо-
ту о подготовке очистного фронта, самоотверженно тру-
дится подготовительный участок, где начальником П. Рен-
зяев. Шахтеры с начала года прошли 400 погонных метров горных выработок сверх плана. Из них 35 метров пройде-
но в мае.

Д. НИКОЛАЕВ.

ПРЕОДОЛЕЛИ ОТСТАВАНИЕ

Коллектив второго цеха кирпичного завода в первом квар-
тале этого года недо-
выполнил план на 5 ты-
сяч штук кирпича. Но в апреле рабочие цеха преодолели от-
ставание и выдали сверх месячного пла-
на 120 тысяч штук кирпича.

В этом месяце кол-
лектив намерен вы-
полнить повышенное задание — выдать 700 ты-
сяч штук кирпича.

Кузнецова, сейчас вы-
дает более чем по 23 ты-
сячи штук кирпича и работает с опре-
дленением графика вы-
пуска продукции на сутки. Лучше других в цехе трудаются сме-
на мастера Н. А. Старовойтовой.

В этом месяце кол-
лектив намерен вы-
полнить повышенное задание — выдать 700 ты-
сяч штук кирпича.



С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАИПА

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

ДОБРОПОЛЬЕ. (Донецкая об-
ласть). Первый миллион тонн уг-
ля с начала пятилетки добили горняки гидрорудника «Пионер». Из них 115 тысяч тонн выданы сверх плана. Уголь, добытый вон-
дой, обходится значительно дешевле, чем на предприятиях с «сухой» технологией. Только с на-
чала года с снижения себестоимости топлива сэкономлено сто тысяч рублей.

ЧИТА. Три дня коллектива Кликинской обогатительной фабрики Нерчинского полиметаллического комбината перерабатывал сверхплановую руду, добытую с начала мая очистными бригадами Ивана Матафонова и Владимира Стасенко. Эти коллектизы отбивают руду только по-скоростному. За смену выда-
ют не сколько десятков кубометров руды на каждого горняка. Таких результатов еще не

достигали добывчики цветных ме-
таллов области.

ЮШКАР-ОЛА. Миллион комплектов верхней одежды произвели с начала года швейники Мариинского Поволжья. Шестьсот тысяч из них приходится на долю новой фирмы «Марий эл» («Марийский край»). Швейная промышленность автономной республики сейчас почти полностью удовлетворяет потребности местного населения в товарах повседневного спроса.

КАУНАС. Универсальные ручные машинки «Электра» для любителей мастерить начал выпускать электромеханический завод в Каунасе. Питающиеся от электросети устройствами можно шлифовать металлы, дерево, полиро-
вать полы. Пять тысяч новых электрических инструментов вы-
пустят в этом году цех товаров широкого потребления.

ДОНЕЦК. Завершив тру-
довую неделю, горняки шахты «Грудовская» отправили трех-
сотую тысячу тонн угля, полу-
ченную сверх плана. Так отметил этот коллектив коммунистическо-
го труда пятисотый день девя-
той пятилетки. Бригада Николая Гамолина, установив всесоюзный рекорд, выдала за месяц 46 ты-
сяч тонн угля комбайном для ма-
ломощных пластов.

ЖИТОМИР. Изготовление строительных плиток из отходов производства началось на Барановском фарфоровом заводе.

Изданье посуду перед загрузкой в обжиговые печи устанавливают на специальные фарфоровые подставки. После разового использования они, как правило, выбрасываются. В расплавленную массу подставок теперь стали добавлять красители и делать плитки. Получился отличный облицо-
вочный материал.

(ТАСС).

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАИПА

К 50-ЛЕТИЮ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

ТРЕТЬИ В ОБЛАСТИ

Третье место в области заняли пионеры нашего города по сбо-
ру металломела. Они отправили на Кузнецкий металлургический комбинат на юбилейную плавку, посвященную 50-летию пионерской организации, 1092 тонны ме-
талломела. Об этом стало известно на недавно прошедшем слете лучших сборщиков металло-
мела, который проходил в Но-
вокузнецке.

Делегатам нашего города бы-
ли вручены награды. Люда Пере-
рова из школы № 29 получила бес-
платную путевку во Всесоюз-
ный пионерский лагерь «Орле-
нок». Коля Ушмаев из этой же
школы награжден фильмоско-
пом. Все члены делегации полу-
чили памятные сувениры и по-
дарки.

На Кузнецком металлургиче-
ском комбинате пионеры встре-
тились с его лучшими людьми, которые рассказали им о своих профессиях, показали процесс варки стали.

ВЕЧЕР КРУЖКОВЦЕВ

В городском Дворце пионеров прошел итоговый вечер кружковцев. Завуч Дворца пионеров А. С. Белова рассказала о работе круж-
ков, о выполнении взятых обя-
зательств в честь 50-летия пионерской организаций. Лучшей признана работа вокального, драматического, фото- и юннатско-
го кружков.

Посещая различные кружки при Дворце пионеров, ребята многому учатся, становятся са-
ми инструкторами-организаторами кружков в пионерских лаг-
рях, детских комнатах.

Более пятидесяти ребят-круж-
ковцев награждены грамотами и подарками за активный труд, прилежание и мастерство.

А. ЛЕБЕДЕВА,
руководитель юннатского кружка.

МЕСЯЧНИК ЗДОРОВЬЯ

Проведен месячник здоровья в школе № 17. Его помогли орга-
низовать членам школьного медицинского кружка родители и работники детской поликлиники Г. К. Бесчетная, А. Д. Тиссей, Л. М. Выволокина, Л. В. Петухова.

Участвуя в рейде чистоты, классы соревновались за лучшее оформление газет, учащиеся вы-
ступали перед товарищами с лекциями о гриппе, о личной гигиене школьника. Девочки из 6 «В» и 6 «Г» классов прочитали 20 таких бесед.

В День здоровья в каждом классе прошли конкурсы, КВН, викторины, спортивные состязания. Призерам месячника здо-
ровья присвоили звание «Луч-
ший медик школы».

А. ГОРОВЕЦ.

Школа № 17.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАИПА

Вести из-за рубежа ВНИМАНИЯ

польская «Трибуна людь», правительство СССР требует неза-
медлительной их отмены. Эта решительная и правильная позиция находит полную поддержку в Польше и других странах социалистического содружества, повсюду, где сохранение всеобщего мира считается важной задачей человечества. «Заявление Советского правительства против предпринятых Соединенными Штатами шагов по блокированию побережья и нарушению сухопутных коммуникаций ДРВ, на прекращение актов агрессии против ДРВ и уважении права на свободу международного морепла-
вания и торговли. Обращается внимание на то, что Советский Союз вновь подчеркнул свою со-
лидарность с борьбой геронического вьетнамского народа и под-
твердил свою готовность и вперед оказывать ему необходимую под-
держку».

«Асахи», «Майнити», «Санкэй

симбун» и другие японские газеты, комментируя советское заявление, отмечают, что СССР осу-
дил установление блокады пор-
тов ДРВ и бомбардировки северо-вьетнамской территории и зая-
вил о своей поддержке вьетнам-
ского народа.

(ТАСС).

Ветеран партии
в боевом строю



МОСКВА. В этом году вся страна будет широко отмечать 50-летие создания Союза Советских Социалистических Республик.

30 декабря 1922 года I Всесоюзный съезд Советов в своей Декларации провозгласил образование СССР — первого в мире добровольного многонационального союзного государства.

В работе этого съезда принимал участие один из старейших коммунистов нашей страны Иван Аксимович Лычев, которому недавно исполнилось 90 лет. В партию он вступил в 1904 году. Сегодня, как и всегда, Иван Аксимович является активным пропагандистом. Ветеран ради общению со студентами, рабочими, инженерами, учеными, работниками искусства, часто встречается с молодежью, рассказывая о замечательных достижениях народов СССР в поднятии экономики и культуры, о претворении в жизнь национальной политики КПСС, об огромных изменениях в жизни советского общества.

На снимке: член КПСС с 1904 года Иван Аксимович Лычев, принимавший участие в работе I Всесоюзного съезда Советов.

Фото В. ХУХЛАЕВА.
(Фотохроника ТАСС).

Советы за работой

За каждым письмом — человек

Недавно газета «Правда» в передовой статье «Голос труда» указала на необходимость бережного, внимательного рассмотрения писем трудящихся, их жалоб и предложений.

Работа с письмами трудящихся неотделима от всей нашей работы по соблюдению социалистической законности, которая утверждается политической партией, воплощается в актах государства. Законность должна подтверждаться повседневно в деятельности не только органов юстиции, но и во всех других учреждениях и предприятиях, в какие бы они отношения с гражданином не вступали.

Конкретные действия должностных лиц должны соответствовать принципам соблюдения социалистической законности. В частности, документами, которые должны неуклонно исполняться как государственными, так и общественными органами, являются: постановление ЦК КПСС от 29 августа 1967 года «Об улучшении работы по рассмотрению писем, заявлений и организаций приема трудящихся» и Указ Президиума Верховного Совета СССР от 12 апреля 1968 года «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан».

У нас не может быть мелочей в соблюдении социалистической законности. Уважительное отношение к закону тем более необходимо, что оно выражает волю всех трудящихся. В. И. Ленин говорил: «Малейшее нарушение закона есть дыра, которую использует враг».

Исполнком городского Совета в своей повседневной работе усилил контроль за исполнением своих решений, принятых по предложениям, заявлениям и жалобам трудящихся. На заседаниях исполнкома нередко заслушивались руководители предприятий, учреждений и организаций, которые уклонялись от разрешения предложений, заявлений и жалоб, не вели приема граждан. Все это помогло заметно улучшить рассмотрение заявлений и предложений трудящихся на многих предприятиях, повысить ответственность за исполнение мер, намеченных по ним. Такой подход в известной мере способствовал и снижению числа жалоб.

Но хотелось бы обратить внимание не на эти примеры, а на минусы в работе с жалобами трудящихся, которые, к сожалению, еще имеются в ряде организаций, где руководители не сделали для себя должных выводов из указаний партии и правительства на сей счет.

Комиссия по соцзаконности проведеными проверками на ряде предприятий и организаций установила большое количество нарушений в соблюдении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 12 апреля 1969 года «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан». По содержанию почти все письма, жалобы и заявления бытового характера и связаны, в основном, с ремонтом жилья, с плохим отоплением квартир, отсутствием воды, нарушением общественного порядка и др.

Так, например, в тресте «Ленинскшахтстрой» из 12 жалоб, поступивших в

1971 году, три не зарегистрированы, по трем жалобам не даны ответы. Руководители треста не соблюдают график приема посетителей. Журнал учета устных жалоб и заявлений трудящихся в тресте с 1969 года не ведется. Со стороны управляющего трестом т. Троценко и его заместителя т. Матвеевича не осуществляется контроль за исполнением жалоб трудящихся, подчиненными. Видимо потому допускает формализм и бездушие в таком важном деле. В ЖКО нет учета поступающих заявлений и жалоб трудящихся, поэтому невозможно установить какое количество их поступило за 1970—1971 годы. Ответы по ним, как правило, не даются.

Не лучше дело обстоит в жилищно-коммунальных конторах НИКУ комбината «Кузбассуголь» (начальник т. Шерин). За период с 1 января по 1 ноября 1971 года зарегистрировано более 100 жалоб и заявлений трудящихся, которые были направлены через газету «Ленинский шахтер», городской комитет профсоюза угольщиков и непосредственно от граждан. Во всех ЖКХ срока рассмотрения жалоб не соблюдаются.

Так, в ЖКХ-3 (начальник т. Иванов) по 18 заявлениям сроки рассмотрения превышают месяц. В ЖКХ-4 (начальник т. Калмыков) таких жалоб 5, кроме того здесь на 9 заявлений и жалоб не дано никаких ответов.

В отделе текущего ремонта зарегистрировано 204 заявления на ремонт жилья, а исполнено только 66. В ЖКХ имеется 66 заявлений на производство штукатурных работ, из них исполнена только восьм

мая часть. В ЖКХ-2 (начальник т. Константинов) из 22 поступивших и зарегистрированных жалоб 18 остались без ответов, т. е. по существу 82 процента жалоб остались не разрешенными. Аналогичные нарушения были установлены в ЖКХ-5 и ЖКХ-1.

Во всех ЖКХ не ведется учет по устным жалобам и заявлениям, поэтому трудно установить, кто обращался, по каким вопросам и какие прияты меры.

Указанные факты свидетельствуют о формальном, бюрократическом отношении к письмам, заявлениям и жалобам граждан со стороны руководителей коммунальных служб.

Есть нарушения в рассмотрении писем, заявлений и жалоб и на ряде других предприятий и организаций города.

У нас в городе заведена хорошая традиция — заслушивать на партийной группе в дни сессий горсовета отчеты депутатов о проделанной работе. Видимо, будет полезно заслушивать депутатов и о проделанной работе по рассмотрению и разрешению писем, заявлений и жалоб избирателей.

Недавно сессия городского Совета рассматривала вопрос о состоянии и мерах укрепления социалистической законности в городе. В решении горсовета определены меры и по улучшению рассмотрения писем трудящихся. Последовательное и точное его выполнение позволит устранить факты формализма и волокиты в таком важном деле.

А. ОКОЛЕЛОВ,
зам. председателя комиссии по соцзаконности.

К смотру агитбригад

ЦЕЛЬ ДОСТИГНУТА

На днях в Центральном Дворце культуры проходил городской смотр агитбригад профсоюзных клубов системы угольной промышленности.

В смотре приняли участие художественные агитбригады: ДК шахты «Польсаевская», клуба шахты «Кузнецкая», ДК имени В. И. Ленина — шахты имени 7 ноября, клуба шахты «Комсомолец» и Центрального Дворца культуры угольщиков.

Смотр проходил под девизом: «Планы партии к новым победам зовут».

Выступления этих бригад явились доказательством стремительного роста боевого агитационного жанра в клубной художественной самодеятельности. Если за последние годы профсоюзные клубы города насчитывали всего 1—2 постоянно действующих агитбригад, то в этом году на смотре по одной системе угольщиков выступило 5 агитбригад.

Смотр показал, что в клубной художественной самодеятельности этому жанру придается серьезное значение как средству идеально-художественного воспитания трудящихся и виду искусства, которое позволяет в яркой выразительной форме освещать вопросы повседневной жизни предприятий.

Развитие агитбригадного жанра до сих пор сдерживалось отсутствием специальной драматургической литературы, отсутствием специалистов-режиссеров по малым формам.

Смотр же агитбригад доказал возможность создания собственных драматических текстов — сценариев на местные темы. И хотя эти сценарии еще далеки от совершенства, все же следует всячески приветствовать инициативу клубов по созданию своих сценариев.

Сценарий В. И. Варначева является примером умелого отбора тематического материала, дающего возможность режиссуре и исполнителям агитбригады ЦДК ярко и эмоционально выразить идеиную сущность сценария.

Основным недостатком в сценариях других агитбригад является разнобой стилевых решений. Типично преобладание сатирического материала над положительным, а также использование конкретных номеров в программе агитбригады, что является нарушением законов жанра.

Общее же содержание сценарии отвечало в большой части девизу смотра, но, к сожалению, юбилейной тематике удалено было весьма скромное место.

Несмотря на драматургическое несовершенство сценариев, руководители агитбригад все же смогли добиться в работе с исполнителями выразительных и острых решений. Так, в агитбригаде ЦДК (режиссер В. А. Рошаковский) хороши по исполнению эпизоды «Мы славим лучших», «Мечтатели», «Среднее образование — каждому молодому рабочему», «Радиохули-

ган», «Больной» и другие.

Агитбригада ДК имени Ленина представила программу по сценарию О. С. Козлова. Сценарий в драматургическом отношении изобилует недостатками. И лишь режиссуре выручила сценарий постановкой ярких и доходчивых эпизодов «Где бы не работать...», «Лодыри» и других.

Клуб шахты «Комсомолец» представил на смотре неплохую агитбригаду, но, к сожалению, она не смогла полностью решить темы сценария, написанного Т. Н. Пушкиной. Это выступление все же показало наличие у агитбригады потенциальных творческих возможностей, которые являются хорошей основой ее идеино-художественного роста.

Представленная на смотре программа агитбригады шахты «Кузнецкая» (сценарий И. М. Климовой) могла быть более впечатляющей и действенной по качеству сценарного материала и режиссерскому решению. Но большинство исполнителей впервые выступают на сцене, поэтому режиссуре не сумела реализовать полностью своих постановочных замыслов.

Анализ выступления агитбригад на смотре, целью которого было повышение роли агитбригад как боевого жанра художественной самодеятельности, приводит к отрадному выводу, что эта цель достигнута.

В. ВАГРАМОВ,
член жюри смотра.

КОМПОЗИТОР Д. Б. КАБАЛЕВСКИЙ



ДМИТРИЙ Борисович Кабалевский — один из самых популярных композиторов нашего времени. Его музыку знают и любят все — от седовласых меломанов до маленьких ребятишек дошкольного возраста. Он обладает широчайшим творческим диапазоном, его произведения отличаются необыкновенной мелодичной выразительностью. За 67 лет своей жизни Дмитрий Борисович внес большой эстетический вклад в различные музыкальные жанры и формы. Он автор песен, инструментальных концертов, концертов, ораторий, симфоний, оперетт «Весна поэт», «Реквием», удостоенного премии имени М. И. Глинки.

В 1947 году была написана опера Кабалевского «Семья Тараса», которая получила широкую известность. Другая его опера «Коля Брюнен», ставшая, можно сказать, главным делом его жизни, написана еще в 30-е годы. Но композитор в послевоенные годы упорно работал над ее второй редакцией и создал в сущности совершенно новое произведение, отличное от прошлого драматургии, а главное — художественной концепции.

Опера «Коля Брюнен» по праву может быть причислена к нашей национальной оперной классике. За это произведение Д. Б. Кабалевский удостоен Ленинской премии.

На снимке: Д. Б. Кабалевский беседует с участниками детского хора, принимавшими участие в его авторском концерте. Фото В. САВОСТЬЯНОВА. (Фотохроника ТАСС).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР». 16. 5. 1972 г. № 96

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА!

В девятой пятилетке Полысаевскому заводу крупнопанельного домостроения намечено увеличить производительность труда на 57,6 процента. Это значит, выработку товарной продукции на каждого трудающегося надо поднять с 7346 до 11579 рублей в год. Задача, как видим, большая. И она не может быть выполнена только за счет добросовестности людей. Необходимо использование всех резервов, внедрение техники, повышение квалификации рабочих.

Об этом коллектив завода помнит каждый день. И уверенно идет к своей цели. Наглядное подтверждение тому — рост производительности труда за первый год пятилетки. Она за это время поднялась на 11,4 процента. Этому сопутствовал высокопроизводительный труд большинства рабочих, хорошее знание ими своего дела. В прошлом году без отрыва от производства каждый третий рабочий завода смог повысить свою квалифи-

кацию. А тридцать заводчан приобрели смежные профессии. Каждый из них сейчас может подменять товарища.

На рост производительности труда положительно повлияло усовершенствование технологических линий, которое, в основном, производилось своими силами. Были внедрены кондукторы на сварке сеток, машина для изготовления вентиляционных блоков, вторая машина — для шлифовки лестничных площадок и ряд других.

В улучшении организации труда заслуживает внимания более тесная связь коллектива одного цеха с другим. Сейчас каждый в ответе за конечный итог деятельности завода.

Первый квартал этого года также показал, что коллектив справляется с намеченной программой по росту производительности труда. По плану за этот квартал предстояло выдать продукцию каждым трудающимся на 2062 рубля, а фактически выработка соста-

вила 2090 рублей. Другими словами, коллектив завода идет в ногу с теми задачами, программой, которую принял на пятилетку. А резервов для роста производительности труда, для увеличения объема выпускаемой продукции здесь еще много. И коллектив по мере своих возможностей и сил пускает их в дело.

Для дальнейшего увеличения объема выпускаемой продукции на заводе необходимо сократить продолжительность цикла формовки сборного железобетона. Это можно достигнуть двумя путями. Во-первых, за счет предварительного электроподогрева. Во-вторых, за счет повышения температуры подаваемого пара. На вооружение взят первый вариант.

Сейчас в основном цехе уже идет монтаж машины для непрерывного подогрева бетонной смеси при формовке изделий в кассетах. Эта машина, в отличие от других, более производительна, совершенна.

Спуском ее в эксплуатацию будет сокращено время оборачиваемости цикла формовки с 24 до 7 часов. Внедрение машины в недалеком будущем даст возможность увеличить выпуск железобетонных изделий на 15 процентов.

Параллельно этой работе ведется установка машины для доводки стековых панелей, перекрый, которая также через 2—3 недели будет пущена в действие. Раньше эта операция на заводе вообще не делалась. Завод за доводку изделий платил строителям по 30—40 тысяч рублей в год. Мало того, что шпаклевальная машина сэкономит эти средства, она даст возможность строителям увеличить производительность труда.

При условии бесперебойного снабжения материалами, при использовании внутренних резервов завод сможет наращивать заданный пятилеткой темп в труде.

И. КУЗНЕЦОВ,
рабкор.



СМОЛА — КОНТРОЛЕР

ДОНЕЦК. (ТАСС). Необычными датчиками, контролирующими давление кровли в угольных забоях, снабжены гидравлические механизированные стойки, которые начали применять на некоторых шахтах Донбасса. Чувствительные пластины изготовлены из особой бесцветной смолы, созданной в украинском научно-исследовательском институте пластмасс под руководством кандидата химических наук В. П. Сорокина. Пластины с цветными полосами наклеиваются на корпуса стоек. Они фиксируют их деформацию, предупреждают людей о возможном обрушении кровли. Датчики найдут широкое применение в угольной и горнорудной промышленности.

ПАМЯТНАЯ ЗВЕЗДА — ГЕРОЮ-ПАРТИЗАНУ

ЛЕНИНАКАН. (ТАСС). В школу имени Артема Петровича пришла посылка. В футляре — Красная Звезда — нагрудный знак, учрежденный правительством ЧССР в память о боях партизан с фашистскими захватчиками. В удостоверении сказано, что командир партизанского отряда Артем Петрович посмертно удостоен этой почетной награды за участие в освобождении Чехословакии.

Дорогую реликвию школьники поместили в музей героя.



«вокруг пальца» его. На путевку в санаторий было три претендента. Один отпал сразу, остались двое — механик шахты и Смирнов. Путевку выделили Смирнову, а в протоколе записали, что если он по каким-то причинам не поедет, то отдать ее механику шахты. Ставка была на то, что у Смирнова не хватает срока для отпуска по графику. Директор, по-видимому, обо всем этом вначале не знал и поэтому с добрым сердцем «подмахнул» заявление на отпуск без содержания. А потом слово «без содержания» зачеркнуло, чтобы реабилитировать себя. Причем, А. Ф. Смирнову было оскорбительно сказано в глаза, что «ты для нас представляешь ноль, а механик шахты — единицу, а поэтому отай путевку». Становится ясно, почему ни профсоюзный руководитель, никто другой не вступился, чтобы Смирнов был дан отпуск без содержания. Вот они истинные источники того, почему из добросовестного работника сделали прогулщика.

Подумашь, выговор дали. Это для него пустяк. И еще жалуется. Хорошо, что так отдался — высказалась Н. Ф. Соколова.

Взаимоотношения руководителя с подчиненными — сложная вещь. Ведь от того, насколько они будут человеческими, повсеместно деловыми и честными, в основном и зависит моральный климат в коллективе.

Верим, что коммунисты «Заречной» дадут принципиальную оценку этой истории.

И. ДОСТОВАЛОВ.

Ежемесячно на Узловском заводе пластмасс (Тульская область) изготавливается 130—140 тысяч различных изделий из полистирола. Это вазы, сахарницы, подносы, салатницы.

На снимке: мастер смены Людмила Новикова (слева) и литейщица Валентина Миляева промывают изделия из полистирола.

Фото П. МАСЛОВА.

(Фотохроника ТАСС).

МАШИНА УПРАВЛЯЕТ МАШИНАМИ

ТБИЛИСИ. (ТАСС). Счетно-вычислительное устройство будет управлять движением транспорта на карьере Маднеульского горно-обогатительного комбината. Оно, в частности, может подсчитывать рейсы, тонна-километры, начислять зарплату водителям.



На правом снимке: кандидат технических наук М. Н. Колчанова и младший научный сотрудник Ф. А. Левитес (справа) проводят очередной эксперимент с вспучивающимися красками, нанесенными на деревянные бруски. Институту принадлежит приоритет в нашей стране по исследованию и разработке рецептур огнезащитных красок для металлических и деревянных конструкций, которые гораздо эффективнее, чем штукатурка, бетон, кирпич и другие теплоизолирующие материалы.

Фото Б. ТРЕПЕТОВА.

(Фотохроника ТАСС).

Для бойцов огненного фронта

Москва. Большую работу по созданию новой противопожарной техники, новых средств защиты от огня зданий и других объектов, мер и методов предупреждения и тушения пожаров, а также средств защиты самих пожарных во время работы ведет коллектив Всесоюзного научно-исследовательского института противопожарной обороны. Все новое, впервые созданное в стенах института, проходит тщательную проверку в лабораториях, испытывается на специальных полигонах.

На левом снимке: автомобиль порошкового тушения «АП-3 (130)-148», разработанный сотрудниками института совместно с работниками конструкторского бюро пожарных машин. Образец изготовлен на заводе противопожарного оборудования. Эта машина предназначена для тушения пожаров горючих жидкостей, сжиженного газа, фонтанов природного газа. Подача порошка осуществляется аэрозольным способом. В качестве источника воздуха служат два компрессора производительностью 6 кубических метров в минуту каждый. Это количество воздуха обеспечивает подачу 20 килограммов порошка в секунду на расстояние до 25—30 метров. Запаса порошка (3 тонны) достаточно для тушения газового фонтана дебитом 2 миллиона кубических метров в сутки.

В этом году будут изготовлены первые несколько таких машин.

«ДЕННИНСКИЙ ШАХТЕР», 16. 5. 1972 г., № 96

3 стр.

**КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА**

**ОЛЬСТЕР
БОРЕТСЯ!**

По призыву всемирного совета мира 15 мая проводится день солидарности с борющимся народом Северной Ирландии (Ольстер). Обстановка в этой многострадальной стране остается напряженной. Раздаются взрывы, гремят выстрелы, не прекращаются столкновения английских солдат с местным населением. Каждая неделя удлиняет списки загубленных жизней ни в чем не виновных людей. Сотни борцов за гражданские права брошены в тюрьмы, многие подвергаются выткакам. Словом, английский империализм продолжает проводить в Ольстере свою политику «железного кулака».

Лондон взял в свои руки исполнительную и законодательную власть в Ольстере — на территории, которая полстолетия назад была отторгнута от Ирландии. Все эти годы английские империалисты с помощью своих ставленников проводили здесь политику «раздела и властью», разжигая в стране религиозную рознь, подавляя растущее движение за гражданские права и демократические свободы. Отправка в 1969 году в Ольстер английских воинских частей, еще больше накалила обстановку. В результате расстрела мирных демонстраций за период с 1969 года в Северной Ирландии было убито около 300 человек, число раненых насчитывается тысячами. Гнев и возмущение во всем мире вызвали кровавые события в Лондондри в последнее воскресенье января этого года, когда в результате расстрела демонстрации было убито 13 и тяжело ранено 18 человек.

Факты подтверждают, что введение прямого правления Лондона в Ольстере — маневр, направленный на защиту интересов английского империализма. Нерешенными остаются остройшие социально-экономические проблемы, обрекающие большую часть населения на безработицу и нищенское существование.

Политическое урегулирование обстановки в Ольстере — это немедленное освобождение всех заключенных, брошенных в лагеря и тюрьмы без суда и следствия, отвод английских войск в казармы, прекращение действия репрессивного законодательства. На этом настаивают борцы за гражданские права и демократические свободы.

Советские люди полностью солидарны со справедливой борьбой ирландского народа. В эти дни все прогрессивные человечество вновь требует прекратить репрессии и насилия в Северной Ирландии, принять меры для уловления спасительных требований народа Северной Ирландии.

И. ОРЛОВ,
обозреватель ТАСС.

КИНОПЛАТРАХ

«ПОБЕДА»

ОТЕЦ ПО ПРИНУЖДЕНИЮ
Сеансы: 11.40, 4, 6, 7, 50, 10.
ОХ, УЖ ЭТА НАСТЬ
Сеансы: 10, 2.20.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
КОНЕЦ ЛЮБАВИНЫХ**
Сеансы: 4, 6, 8.
**ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО
ВОЗВРАЩЕНИЕ К ЖИЗНИ**
(Две серии)
Сеансы: 5, 8.

«СИБИРЬ»

ПРОПАЖА СВИДЕТЕЛЯ
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.
АРСЕН

Сеансы: 10, 12.
«РАССВЕТ»

ЗАПАДНАЯ ДЛЯ ГЕНЕРАЛА
Сеансы: 3, 5, 7, 9.
«РОДИНА»

ЛЮБОВЬ В КАШМИРЕ
(Две серии)
Сеансы: 11, 5, 30, 8, 30.

АЛЬБА РЕГИЯ
Сеансы с 4-х часов.
ЮНОСТЬ ПОЭТА
Сеансы: 9.30, 2.



ОСТОРОЖНО: ДЕТИ!

- ◆ УЛИЦА — ЭТО ОПАСНО?
- ◆ КАКИЕ ЗНАНИЯ НЕОБХОДИМЫ РЕБЕНКУ В ЭПОХУ АВТОМОБИЛИЗМА?
- ◆ КАК ИГРУ ПРЕВРАТИТЬ В ШКОЛУ?

Здесь все, как в жизни: асфальтированные дороги, размеченные четкими линиями безопасности, яркие знаки и светофоры, пересечения в разных уровнях. Даже у регулировщика фуражка и погоны, как у настоящего автоинспектора. Однако и регулировщики, и водителям, сосредоточенно врачающим педали детских автомобилчиков и велосипедов, осенью идти только в первый класс школы. Вы уже поняли, конечно, что речь идет о детской игровой площадке по правилам движения. Можем называть ее адрес: ленинградский дошкольный санаторий «Солнышко». Мы называли площадку игровой, но, по сути дела, это не только игра, это и обучение детей дорожной грамоте в доступной и увлекательной форме.

Темпы автомобилизации СССР в начавшейся девятой пятилетке развития народного хозяйства (1971—1975 гг.) диктуют неотложные меры повышения безопасности дорожного движения. К новому уровню автомобилизации надо подготовить не только города и дороги, предприятия обслуживания и технику регулирования движения. К нему надо — и это, пожалуй, главное — подготовить все население. Как выражаются иногда специалисты, воспитать интеллект моторизации.

Уже можно принять за аксиому, что большую часть информации, необходимой для жизни, человек усваивает до восемнадцати лет. Затем происходит лишь углубление этих знаний. Не требует доказательств и тот факт, что дети чрезвычайно любознательны,

наблюдательны и к автомобилю проявляют повышенный интерес. Вот с учетом этих обстоятельств и строится работа по безопасности движения с дошкольниками и школьниками младшего возраста.

Игровые площадки созданы сейчас во всех крупных городах страны. Часто их называют еще «автогородками». Кстати, в нынешнем году проводится всесоюзный конкурс на лучший детский автогородок, что по замыслу его организаторов должно привлечь к этому делу новые силы архитекторов, инженеров, педагогов.

В игре дети легко усваивают правила поведения на улицах и дорогах.

Но автогородки, к сожалению, на большей части СССР вещь сезона и действуют лишь в теплое время года. Поэтому главную заботу берут на себя детские сады. Беседы на темы безопасности движения стали такими же обязательными в программе дошкольного образования, как беседы о музыке и литературе. Детские издательства выпустили методические пособия для воспитателей детских садов, настольные игры для детей. В любом магазине детской игрушки вы найдете хотя бы одну настольную игру, знакомящую малыша с правилами движения, дорожными знаками, марками автомобилей. Но все это разумеется, можно рассматривать лишь как подготовительный класс перед серьезными занятиями «наукой безопасности движения» в школе.

Министерство просвещения СССР рассматривает вопрос о

введении «прямого правления» из Лондона не внесло никаких изменений в напряженную обстановку Северной Ирландии, где ни на один день не прекращаются столкновения с «силами безопасности».

Против мирных жителей английские солдаты применяют газ «си-эс», резиновые и боевые пули. На днях жертвой очередной «операции» караульных стал юный житель Белфаста 11-летний Фрэнсис Раунтри. Он скончался в больнице от раны в голову, нанесенной резиновой пулей весом в триста граммов.

Кто же станет следующей жертвой этих британских оккупантов (на снимке), готовых в любую минуту открыть огонь по ольстерским патриотам?...

Фото Камера Пресс — ТАСС.

жения проходят и в республиках: на Украине, в Казахстане, Литве, Латвии и других.

Школьники старших классов «выходят» на детские автомобильные трассы, созданные во многих городах при содействии работников автотранспортных предприятий, автозаводов, студентов автодорожных институтов. Здесь ребята изучают устройство автомобиля и мотоцикла, учатся водить под присмотром старших проводят техническое обслуживание машин.

Наконец, стоит упомянуть и о такой форме работы с детьми, как «отряды юных автоинспекторов», составленные из школьников старших классов. Скажем, в Эстонии такие школьные патрули созданы уже около пяти лет назад и объединяют несколько тысяч пионеров и комсомольцев, добровольных помощников автоВИспекции. Прежде чем получить отличительные «регалии» (голубую нарукавную повязку, нагрудный знак и удостоверение автоинспектора), ребята сдают специальный экзамен. В чем заключается их работа? Они несут патрульную службу возле школ и детских внешкольных учреждений, помогают малышам при переходе через улицу или посадке в автобус, усмиряют шалунов.

Направляют всю эту работу Министерство внутренних дел. Министерство просвещения и ЦК ВЛКСМ. В минувшем году, например, принято специальное решение о совместной работе комсомольских организаций и органов внутренних дел по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. Уже осуществляются или еще намечаемые дела, о которых мы рассказали, представляют часть той большой программы, которую приняли эти организации для совершенствования обучения детей правилам дорожной безопасности.

Григорий ЗИНГЕР,
член редакционной коллегии журнала «За рулем».
(АПН).

В ПОМЕЩЕНИИ ЦЕНТРАЛЬНОГО ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ
С 19 МАЯ ПО 8 ИЮНЯ

ГАСТРОЛАИ

ТЕАТРА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА КУЗБАССА

г. ПРОКОПЬЕВСКА

19, 27 мая

ВАССА ЖЕЛЕЗНОВА

М. Горский.

20, 28 мая, 1, 5, 7 июня

МОЯ ТЕЩА

А. Хугаев

Музыкальная комедия

21, 26 мая днем и вечером

А. ЗОРИ ЗДЕСЬ ТИХИЕ

Б. Васильев

СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН

Комедия в 2-х действиях

22 мая 2 июня

Э. Брагинский, Э. Рязанов

23 мая

СОЛДАТСКАЯ ВДОВА

Н. Анкилов

Драма в 2-х действиях

25, 30 мая днем и вечером

БЕСПРИДАННИЦА

А. Островский

Драма в 4-х действиях

24, 26, 31 мая, 3, 6 июня

ОГРАБЛЕНИЕ В ПОЛНОЧЬ

М. Митрович

Музыкальная комедия

29 мая и 4 июня

Дыховичный и Слободской

ЖЕНСКИЙ МОНАСТЫРЬ

20, 22, 23, 24 мая

Музыкальная комедия

ЗАИКА - ЗАЗНАИКА

С. Михалков

Сказка

Начало спектаклей: вечерних в 19 час., 30 мин., дневных в 11 час., 30 мин.

25, 26 мая дневные спектакли начнутся в 15 часов

Касса работает с 13 час. до 20 час. (телефон 2-05-70).

Принимаются коллективные заявки

ОТ ГОРКОМА КПСС

Горком КПСС с прискорбием извещает о преждевременной кончине члена КПСС с 1939 года, члена парткомиссии ГК КПСС ПЕНСИОНЕРА

ПЕСТРЕЦОВА
СЕРГЕЯ ИВАНОВИЧА

и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

На «голубых экранах»

16 МАЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово

18.28 Программа передач. 18.30

«Музей-усадьба Абрамцево»

Телевизор. 18.57 Для детей.

«Трава желаний». Телевизор.

II серия. 19.25 Для малых. Мультфильм. 19.45 Международное обозрение. 20.00 Теленовости. 20.15 «Ты видишь, я не забываю». Художественно-документальный фильм. 21.15 Молодые мастера. После окончания конкурса фильм-концерт «10 дней оваций».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Партийная и профсоюзная организация шахты «Кольчугинская» с глубоким прискорбием извещают о преждевременной кончине члена КПСС с 1939 года, члена парткомитета шахты

ПЕСТРЕЦОВА

Сергея Ивановича.

и выражают искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Лесогорская база имеет в продаже: лес круглый, пиломатериал, штакетник, дрань штукатурную, фанеру, стекло, кирпич, краски разных цветов, доски брусьевые, дощечки для обшивки домов.

По желанию покупателей дома продаются в кредит.

Лесогорская база находится в районе электролампового завода.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Заказ № 3889 Тираж 27500